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Πάνω από 200 Ρομά έχουν απελαθεί-«επαναπατρι-
στεί» σύμφωνα με το Γάλλο πρόεδρο, Νικολά Σαρκοζί-
τις τελευταίες μέρες από τη Γαλλία προς τη Ρουμανία
και τη Βουλγαρία. 

Ο Σαρκοζί ψάχνει αποδιοπομπαίους τράγους για να
αποπροσανατολίσει από τα οικονομικά σκάνδαλα της
κυβέρνησής του και από την αντίσταση που έχει ξεκι-
νήσει ενάντια στις επιθέσεις του στις συντάξεις. Παίρ-
νει κι αυτός μέρος στην πανευρωπαϊκή προσπάθεια
των κυβερνήσεων να απλώσουν το μίσος και τη διχό-
νοια ώστε να κατευνάσουν την αντίθεση στα σχέδια
των αφεντικών να πληρώσουμε εμείς για την κρίση. Τέ-
τοιες μέθοδοι ανοίγουν το δρόμο για να ανθίσουν οι
ρατσιστές και οι φασίστες. 

Το τελευταίο διάστημα, ο Σαρκοζί κάλεσε σε ένα νέο
«πόλεμο κατά της εγκληματικότητας». Δήλωσε ότι οι
γεννημένοι εκτός Γαλλίας θα στερηθούν της γαλλικής
ιθαγένειας αν επιτεθούν σε αστυνομικά τμήματα ή δη-
μόσιες αρχές, μπλέκοντας με κυνικό τρόπο τις έννοιες
«μετανάστης» και «εγκληματικότητα», βάζοντας ταυτό-
χρονα στο στόχαστρο τις κοινότητες των Ρομά. 

Ο Σαρκοζί είναι γνωστός για την δηλητηριώδη και
ρατσιστική τρομολαγνεία του. Χωρίζει τη Γαλλία σε αυ-
τούς που δουλεύουν και σέβονται το νόμο και σε αυ-
τούς που είναι εγκληματίες και άχρηστοι. Αλλά τα τε-
λευταία του σχόλια ξεπέρασαν κάθε όριο. Πολλά από
τα μέτρα που διακήρυξε υιοθετούν τις πολιτικές του
φασιστικού κόμματος του Εθνικού Μετώπου του Ζαν
Μαρί Λεπέν. Πολλοί Γάλλοι σχολιαστές άσκησαν κριτι-
κή στο σχέδιο σαν παρόμοιο με τα μέτρα που χρησιμο-
ποιούσε εναντίον των Εβραίων το υπέρ των Ναζί καθε-
στώς Βισύ τη δεκαετία του 1940. 

Ο Σαρκοζί ελπίζει να μαζέψει τους ακροδεξιούς ψη-
φοφόρους, αλλά είναι πιο πιθανό ότι θα δυναμώσει και
θα νομιμοποιήσει το Εθνικό Μέτωπο. Η σκληρή του ρη-
τορική συμπληρώθηκε από τον υπουργό Εσωτερικών
που προειδοποίησε ότι η ιθαγένεια θα μπορεί επίσης
να ανακληθεί από όσους κρίνονται ένοχοι για άλλα αδι-
κήματα όπως η πολυγαμία ή άλλες «σοβαρές εγκλημα-
τικές ενέργειες». 

Τα λόγια φέρνουν πράξεις. Όταν ο πρόεδρος δίνει
την κατεύθυνση, τα σκυλιά του κράτους ξέρουν τι τους
ζητά να κάνουν. Η αστυνομία έδιωξε περίπου 50 τσιγ-
γάνους από το χώρο που είχαν καταλάβει στο ανατολι-
κό Παρίσι μετά τις δηλώσεις του. Αλλά και πριν την νέα
ρατσιστική καμπάνια, η αστυνομία διέλυσε μία διαδή-
λωση 150 ατόμων, κυρίως γυναικών από την Αφρική με
τα παιδιά τους που διαμαρτύρονταν για την έξωσή του
από ένα δημοτικό κτίριο στο προάστιο του Παρισιού
Σαιν Ντενί.

Οι φρικτές εικόνες βίας έχουν κάνει ήδη το γύρο του
κόσμου (δείτε το βίντεο στο
http://www.youtube.com/watch?v=K6OUecXp_08). 
Σχεδόν όλες ήταν εντελώς νόμιμες και ζουν στη Γαλλία
μία δεκαετία ή και παραπάνω. Το βίντεο δείχνει την
αστυνομία να επιτίθεται σε γυναίκες, άντρες και παιδιά.
Μία ιδιαίτερα άθλια σκηνή δείχνει έναν αστυνομικό να
σέρνει γυναίκα με το μωρό της στην πλάτη.

Οι επικεφαλής της τοπικής αστυνομίας αρνήθηκαν
τις κατηγορίες για βιαιότητα –ένας από τους εκπροσώ-
πους της δήλωσε ότι η γυναίκα με το μωρό στην πλάτη
«έριξε τον εαυτό της στο έδαφος και έτσι οι αστυνομι-
κοί δεν μπορούσαν αρχικά να δουν το μωρό».

Η Γαλλία δείχνει τον κίνδυνο της δεξιάς -και όχι μόνο-
που κατεβάζει ρατσιστικά μέτρα για να σπάσει την αντί-
σταση στις περικοπές. Κάποια από τα θύματα ήδη βγαί-
νουν στην αντεπίθεση. Σε μια μικρή πόλη της κεντρικής
Γαλλίας, μία ομάδα 50 περίπου Ρομά οπλισμένη με τσε-
κούρια επιτέθηκε σε αστυνομικό τμήμα όταν αστυνομι-
κοί πυροβόλησαν και σκότωσαν ένας 22χρονο.

Υπάρχει πραγματική αντίσταση στο ρατσισμό και την
Ισλαμοφοβία και μια ταξική εναλλακτική στην ιδέα ότι
οι εργάτες πρέπει να πληρώσουν για την κρίση. Εκα-
τομμύρια Γάλλοι εργάτες ετοιμάζονται να πάρουν μέ-
ρος στις απεργίες και τις διαδηλώσεις στις 7 Σεπτέμ-
βρη ενάντια στην μεταρρύθμιση του συνταξιοδοτικού.
Αυτή η ενότητα, συνδυασμένη με πολιτικά επιχειρήμα-
τα κατά του ρατσισμού και των περικοπών, μπορεί να
νικήσει την στρατηγική Σαρκοζί.

Μετά την αυλαία του Παγκό-
σμιου Κυπέλλου, τα περισσότερα
ΜΜΕ του κόσμου σταμάτησαν να
δείχνουν προσοχή στη Νότια
Αφρική, στην Νάομι Κάμπελ και
στα «διαμάντια του αίματος».

Αλλά το «καπάκι» πάνω στον
αγώνα των εργατών που η κυβέρ-
νηση κατάφερνε και κρατούσε με
δυσκολία, έχει ανοίξει.

Περίπου 1,3 εκατομμύρια ερ-
γαζόμενοι στο δημόσιο τομέα,
ανάμεσα τους και 245 χιλιάδες
καθηγητές, προχώρησαν σε
απεργία επ’αόριστον από την Τε-
τάρτη 18 Αυγούστου. 

Τα πάντα από τα σχολεία μέχρι
τις υπηρεσίες του Υπουργείου
Εσωτερικών, τα δικαστήρια και τα
νοσοκομεία είναι κλειστά αφού οι
εργαζόμενοι παλεύουν για αυξή-
σεις 8,6% στους μισθούς και στε-
γαστικό επίδομα 88 λίρες το μήνα.

Οι εργαζόμενοι απήργησαν την
Τρίτη 17/8 και χιλιάδες διαδήλω-
σαν στο Ντέρμπαν, στο Κέιπ Τά-
ουν και στην Πρετόρια για να
αναγκάσουν την κυβέρνηση να
αποδεχτεί το αίτημα τους.

Η κυβέρνηση ζήτησε να ακυ-
ρωθούν οι επόμενες απεργίες
ενώ θα επανεκτιμούσε τη θέση
της και πρότεινε μια αύξηση 7%
από το 6,3%, αλλά αρνήθηκε να
αυξήσει το επίδομα.  

Σε δήλωσή της την Τρίτη 17/8
το βράδυ, μετά από συνεννόηση
με τα μέλη του σε όλη τη χώρα, η
Συνομοσπονδία των Συνδικάτων
Δημόσιου Τομέα της Νότιας Αφρι-
κής (Cosatu) ανακοίνωσε: «Σήμε-
ρα ανακοινώνουμε ότι μετά από 4
μέρες συνεννοήσεων τα μέλη μας
απέρριψαν την προσφορά. Ξεκι-
νώντας από αύριο η απεργία των
συνδικάτων δημόσιων υπηρεσιών
θα συνεχιστεί μέχρι τη στιγμή που
θα αποδεχτούν τα αιτήματα μας.
Θα υπάρχουν απεργιακές φρου-
ρές σε κάθε χώρο δουλειάς και
στις 26 Αυγούστου θα υπάρξουν
μαζικές διαδηλώσεις σε όλη τη
χώρα- και στις εννιά επαρχίες».

Η Νομούζα Τσέμπι, εκπρόσω-
πος του συνδικάτου των καθηγη-
τών Sadtu, καταδίκασε την κριτική
της απεργίας από τον Πρόεδρο
Τζέικομπ Ζούμα. «Η κυβέρνηση
έχει ευθύνη να εκτιμήσει τα αιτή-
ματα των εργατών χωρίς να τα
ευτελίζει. Η τρέχουσα μακροοικο-
νομική πολιτική ευθύνεται για
τους χαμηλούς μισθούς στις δη-
μόσιες υπηρεσίες. Το πρόγραμμα
των απεργιών θα περιλαμβάνει
ολοκληρωτικό κλείσιμο των ιδρυ-
μάτων».

Η κυβέρνηση και τα αφεντικά
κάνουν κριτική στις απεργίες υπο-
στηρίζοντας ότι τα αιτήματα για
αυξήσεις ξεπερνούν κατά πολύ το
επίσημο ποσοστό πληθωρισμού
που ήταν 4,2% στο τέλος του Ιου-
νίου του 2010. Αλλά το κόστος

των βασικών αναγκών των εργα-
τών σε σχέση με τους μισθούς
τους παραμένει υψηλό. Το 15%
του πληθυσμού-περίπου 2 εκατομ-
μύρια άνθρωποι-ζούνε σε καλύβες
και σχεδόν το 48 % του πληθυ-
σμού ζουν με κάτω από 28 λίρες
το μήνα. Οι εργαζόμενοι στη βιο-
μηχανία ύδρευσης επίσης απει-
λούν με απεργίες, πράγμα που θα
μπορούσε να σταματήσει τον εφο-
διασμό ολόκληρης της χώρας.

Οι απεργίες και οι απειλές για
απεργίες αντικατοπτρίζουν τον
βαθύ θυμό και την αίσθηση προ-
δοσίας που νιώθουν οι εργάτες.

Φτώχεια

Οι ρητορείες για ευημερία για
όλους και για ένα «έθνος-ουράνιο
τόξο» κατά τη διάρκεια του Παγ-
κοσμίου Κυπέλλου δεν μπορούν
να κρύψουν την πραγματικότητα
της ολέθριας φτώχειας για την
πλειοψηφία.

Την τελευταία εβδομάδα μία
ερώτηση στη Βουλή αποκάλυψε
ότι οι εργάτες στο νέο σταθμό
ενέργειας στο Μεντούπι παίρνουν
άδεια για ένα γεύμα αξίας 1,76
λίρες και πολλοί έχουν φάει σαπι-
σμένα φαγητά. Την τελευταία
εβδομάδα 140 εργαζόμενοι έπα-
θαν τροφική δηλητηρίαση-για
δεύτερη φορά.

Για να κερδίσουν αληθινές αλ-
λαγές χρειάζεται η δράση των
εργατών. Και η δύναμη των εργα-
τών στη Νότια Αφρική φαίνεται
στην τρέχουσα γενική απεργία
από τους 31 χιλιάδες εργάτες

στην αυτοκινητοβιομηχανία.
Κάθε εργοστάσιο παραγωγής

αυτοκινήτων έχει κλείσει, συμπε-
ριλαμβάνοντας χώρους που ανή-
κουν στη Νισάν, την Τογιότα, την
Φορντ, την Φολκςβάγκεν, την
Μπεμβέ, την Τζένεραλ Μότορς
και τη Μερσέντες.

Η παραγωγή στις βιομηχανίες
ανταλλακτικών αυτοκινήτου έχει
αποδιοργανωθεί σε μεγάλο βαθ-
μό. 

Οι εργάτες απαιτούν πανεθνική
αύξηση 15% και την υπεράσπιση
υψηλότερης αμοιβής για δουλειά
το Σαββατοκύριακο. Επίσης, ζη-
τούν συμβάσεις πλήρους απα-
σχόλησης για τους εποχικούς ερ-
γάτες μετά από τους τρεις μήνες. 

Η Τζένεραλ Μότορς προφανώς
μπορεί να κάνει την αύξηση. Πα-
ρουσίασε κέρδη 834 εκατομμύρια
λίρες μόνο για το δεύτερο τρίμη-
νο αυτής της χρονιάς.

Ο Άιρβιν Τζιμ, Γενικός Γραμμα-
τέας της Εθνικής Ένωσης Μεταλ-
λεργατών Νότιας Αφρικής, που
εκπροσωπεί τους εργαζόμενους
είπε στο Socialist Worker ότι η
φτώχεια και η ανισότητα οδηγεί
τους εργάτες να δράσουν.

«Οι εργάτες δεν μπορούν άλλο
να σηκώνουν αυτό το φορτίο»,
δήλωσε. «Τα έξοδα για το φαγη-
τό είναι μεγαλύτερα, οι τιμές των
καυσίμων έχουν ανέβει και τώρα
ακούμε ότι τα τιμολόγια του ρεύ-
ματος θα ανέβουν 35%. Οι μισθοί
μας δεν ανεβαίνουν τόσο. Δεν
υπάρχει εκτενές κοινωνικό δίκτυ
ασφάλειας για τους άνεργους.

Στις βιομηχανίες μας έχουμε δει
περίπου 52 χιλιάδες ανθρώπους
να χάνουν τη δουλειά τους και
από τότε που χτύπησε η ύφεση
πάνω από ένα εκατομμύριο έχουν
φύγει έξω από τα σύνορα. Οι ερ-
γάτες δεν έχουν να κοιτάξουν μό-
νο τους εαυτούς τους , προσφέ-
ρουν επίσης σε εκείνα τα μέλη
των οικογενειών τους που δεν
έχουν δουλειά».

Ο Άιρβιν είναι ξεκάθαρος πάνω
σε μια από τις λύσεις για τα προ-
βλήματα της χώρας. «Έχει έρθει
η ώρα τα κέρδη από αυτές τις
πολυεθνικές εταιρίες να αναδια-
νεμηθούν στους εργαζόμενους».

Οι απεργίες στις αυτοκινητο-
βιομηχανίες θα συνεχιστούν και
αυτήν την εβδομάδα αφού οι ερ-
γοδότες αρνούνται να δώσουν τις
αυξήσεις. 

Όσο η ύφεση χτυπάει πολλοί
Νοτιοαφρικάνοι εργάτες αναρω-
τιούνται για τη λογική ενός συ-
στήματος που αναγκάζει την τε-
ράστια πλειοψηφία του πληθυ-
σμού να ζει στη φτώχεια, ενώ οι
πολυεθνικές εταιρίες βγάζουν
κέρδη και παίρνουν τον πλούτο
τους έξω από τη χώρα. Στη Νότια
Αφρική η ιδέα ότι οι εργαζόμενοι
δεν θα παλέψουν κατά τη διάρ-
κεια της ύφεσης δοκιμάζεται. Και
με αυτές τις απεργίες οι εργάτες
ψάχνουν για απαντήσεις πως θα
ξεριζώσουν την ανισότητα που ο
καπιταλισμός έχει κατοχυρώσει.

από την εφημερίδα
Socialist Worker

ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗ Ο Σαρκοζί 
παίζει το χαρτί
του ρατσισμούΑπεργία διαρκείας

δημοσίων υπαλλήλων

Μαζικές φοιτητικές διαδηλώσεις ενάντια στην
ιδιωτικοποίηση των πανεπιστημίων έχουν συγκλονί-
σει τη Χιλή με αποκορύφωμα τις κινητοποιήσεις την
Τετάρτη 18 Αυγούστου. Η κυβέρνηση του Σεμπα-
στιάν Πινιέρα έδωσε εντολή να απαγορευτούν οι
διαδηλώσεις και οι καραμπινιέροι (στρατιωτικοποι-
ημένο σώμα της αστυνομίας) προσπάθησαν να τις
διαλύσουν.

Υπολογίζεται ότι έγιναν συλλήψεις δεκάδων φοι-

τητών και έγινε γνωστό ότι χρησιμοποιήθηκαν κα-
νόνια νερού και χημικά για να διαλυθούν οι συγκεν-
τρωμένοι για να μην βαδίσουν στον κεντρικό δρόμο
της πρωτεύουσας Σαντιάγκο. 

Ο νόμος που προσπαθεί να επιβάλλει η χιλιανή
κυβέρνηση θυμίζει …Διαμαντοπούλου καθώς ανα-
φέρει χαρακτηριστικά ότι τα πανεπιστήμια θα είναι
υπεύθυνα «για την αυτοχρηματοδότηση τους», γε-
γονός που ανοίγει το δρόμο για την πλήρη ιδιωτικο-
ποίηση της Παιδείας στη χώρα.

Φοιτητική έκρηξη στην Χιλή

Απεργιακή φρουρά έξω από νοσοκομείο


